

沙尘天气影响菏泽

空气质量指数“爆表”;城管部门加大降尘保洁力度;专家建议关闭门窗、减少出行



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 菏泽迎来沙尘天。3月16日,牡丹晚报全媒体记者从山东省城市环境空气质量信息发布网站8时以及9时发布的信息获悉,菏泽城区及各县区的空气质量监测站点几乎全部“严重污染”,空气质量指数AQI达到500的爆表状态。专家建议市民关闭门窗、减少出行。

8时许,牡丹晚报全媒体记者登录山东省城市环境空气质量信息发布平台,发现菏泽多个监测点均呈现为“严重污染”。其中,菏泽市人社局监测点最近2小时空质量指数达到检测极致500“爆表”状态,首要污染物为PM10,达到969,部分县区一度突破一千数值。“这次沙尘天气是大范围的,并不只是菏泽空气质量差,这次沙尘的形成主要是受蒙古气旋和冷空气大风的影响,自

北一路向南,如此恶劣的空气状况,建议市民取消不必要的户外活动。”菏泽环保部

门工作人员透露。

“很多年没见过这么大的沙尘天气了。骑车上班途中20分钟,到家感觉满头满脸都是灰尘。这天不戴口罩根本不敢出来,我也通知老人不要再去公园锻炼、遛弯了,希望这个天气早点儿结束。”市民张军社告诉牡丹晚报全媒体记者。截至发稿前,我市各县区监测点空

气质量指数略有回落,但基本上都在450以上,首要污

染物仍为PM10,普遍降至600以内。

在城区道路进行全天候不间断洒水降尘作业。环卫保洁人员加大了清扫力度,尽最大努力降低沙尘天气对市民的影响。

沙尘天气如何防护?专家提醒,沙尘天气来袭,老人儿童及患有呼吸道过敏性疾病的人群,尽量不要到室外活动。市民外出时请佩戴口罩、纱巾等防尘用品,外出归来应清洗面部和鼻腔。家庭应关闭门窗,等沙尘天气缓解后,再开窗换气。

另外,沙尘天气的饮食宜选择易消化且富含维生素的食物,多吃新鲜蔬菜和水果,这样不仅可以补充各种维生素和无机盐,还能起到润肺除燥、祛痰止咳、健脾补肾的作用。

沙尘大风天气出行,请注意安全、做好个人防护!

(注:雾炮车实时监控照片来源于菏泽市城市管理局环卫处)



企业“吹哨”, 部门协同配合解燃眉之急

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 3月16日,牡丹晚报全媒体记者从市吹哨办获悉,3月8日0时至3月14日24时,全市共受理“吹哨”事项409件,办结384件,办结率93.89%,另外25件正在办理中(现处正常办理期限内,无逾期办理件)。

齐心协力帮助企业解决项目建设难题。鄄城县展邦化工有限公司通过“吹哨”平台反映:该公司新厂区建设需要渣土回填,但签订合同的渣土运输公司因环保要求暂不能配送,影响项目施工进度。鄄城县“吹哨”办立即将哨声转至陈王街道办事处办理。陈王街道办第一时间与企业对接了解情况,积极与县执法局、县交通运输局及环卫部门沟通协调,最后共同研究确定,采取清扫车辆跟随渣土车辆“随落随清理”的运输模式,既可满足企业项目建设平整土地需求,也避免了渣土运输过程中对路面环境造成的污染,部门协同配合帮助企业解了燃眉之急。

快速消除隐患,确保企业车

辆安全畅通。菏泽锦明服装有限公司通过“吹哨”平台反映:公司门口线缆过低,对大型运输车辆出入造成不便,存在很大安全隐患,希望镇政府帮助协调解决。东明县“吹哨”办立即将哨声转至小井镇政府办理,小井镇政府工业办工作人员迅速到现场进行实地查看。经调查,该处电缆为附近沙河村群众临时安置房用线路。工业办人员与沙河村村两委一起现场办公,协调电力部门于当天将线路进行了抬高,消除了安全隐患,确保企业车辆顺畅通行,企业负责人对办理过程和办理结果非常满意。小井镇政府通过此次企业吹哨事项,举一反三,决定对辖区内企业周边用电线路进行全面排查整改,彻底消除用电安全隐患。



来自1700余公里外的锦旗



□牡丹晚报全媒体记者 孟欣
通讯员 许海娜

3月15日上午,珠海贝美生物科技有限公司一员工受总部委托,特意从珠海远赴牡丹区,将一面写有“秉公执法,维权楷模,热情服务,廉明高效”字样的锦旗,送到牡丹区市场监督管理局,对该局工作人员妥善解决其企业维权难题表示感谢。

据了解,今年3月,牡丹区市场监管部门执法人员接到珠海贝美生物科技有限公司投诉,称一美容店销售的化妆品涉嫌冒用该企业厂名、厂址以及产品外包装,严重影响企业产品销售和企业形象。

执法人员接诉后随即赶赴现场,对该美容店销售的化妆品进行抽样取证。调查结果发现该店铺销售的化妆品外观看起来与正品相似度极高,并非标识生产商生产,外包装上的厂名厂址也均系冒用。这一行为违反了《中华人民共和国产品质量法》第三十七条的规定,属于冒用他人厂名厂址的违法行为。经过牡丹区市场监管部门调查取证,对该美容店作出没收所有涉案化妆品、责令网上产品全部下架整改、罚款一万元的行政处罚。珠海贝美生物科技有限公司对牡丹区市场监管局的工作效率及处理结果非常满意。